

2000多名警察上街执法,海口开展交通乱象大整治 首日2522起交通违法行为被查处

本报海口3月9日讯 (见习记者丁平 记者王培琳 通讯员张振汉)今天是海口集中开展交通乱象大整治行动的第一天,海口警方出动2147名警力投入到海口市16条主干道、29条次干道、30个重点路口和市建成区内所有道路,集中整治违反电动自行车“九不准”、机动车“三不准”、行人“三不准”和不文明交通违法行为。截至3月9日15时,共查处交通违法行为2522起,其中查处货车超载超限141起,查处违停机动车1070起,查扣电动车429辆,查扣摩托车32辆,查扣三轮车5辆。

海口警方在坚持从严治乱的同时,

时时替群众着想、处处为群众服务。9日上午9点,琼山四中队协警占达康在五公祠岗整治点整治电动车乱象时,发现一位姓汪的外省籍老大娘和家人失联,就主动与她家人联系,一直等到她媳妇陈女士到达五公祠岗把人接走才离开。

据了解,本次整治行动,海口警方实

行局领导、各分局支队主要领导以及交警支队领导包段、包点工作责任制。海口市委常委、公安局长李向明的责任路段是长滨路口到海港路口,全长9.3公里,其他局领导和各分局支队主要领导分别“认领”了主城区内的重点整治路段。局领导带头到责任路段参加整治工作,发挥模

范带头作用,强力推进整治行动。同时,海口警方还从交警和各分局政工、纪检部门抽调人员组成4个督导工作组,对龙华、美兰、秀英、琼山4个片区进行督导检查,对工作人员不管事、警容不整、见违不纠等情形一律摄像取证,确保整治人员、整治措施到位,整治效果明显。

三亚警民合力救起游泳溺水的候鸟老人

本报三亚3月9日电 (记者孙婧 通讯员冯谋瑞 王圣)一年近七旬的候鸟老人今天在三亚市海坡村十九巷附近海域游泳时不慎溺水,被路过的巡逻执勤民警救起,挽回了生命。

今天上午11时许,三亚边防支队天涯边防派出所的执勤民警在某度假酒店沙滩巡逻时,接到群众报警称附近有人溺水。民警赶往事发现场发现,一老人在海水里拼命挣扎,情况危急。民警见状,立即冲入海中展开救助。

在海滩救生员的帮助下,溺水老人很快被救上岸,当时已处于昏迷状态。民警立即通知120急救中心,将溺水老人送往农垦三亚医院抢救。

经了解,老人姓张,今年68岁,系在三亚过冬的甘肃籍候鸟老人,游泳时因对海况不熟悉,误入深水区导致溺水。因救助及时,老人目前已恢复意识,脱离生命危险。

东方4少年水库游泳溺亡

本报八所3月9日电 (记者徐一豪 特约记者高智 通讯员符才丽)3月8日下午,东方市八所镇高坡岭水库发生一起意外事故。6名少年相约到高坡岭水库玩耍,其中4人在下水游泳时不幸溺亡。

据悉,溺亡的4人均为男孩,八所镇小岭村人。其中3人为该市小岭小学五年级在读学生,另一名男孩已于2015年9月辍学。事发时,多名闻讯赶来的群众曾下水救人,但无功而返。

2·29恶性暴力事件追踪 受伤学生均脱离生命危险

本报海口3月9日讯 (记者侯赛)记者今天从省卫计委获悉,经过各方全力抢救,2·29恶性暴力事件中10名伤患儿均脱离生命危险,转入普通病房。其中有3名伤患儿伤愈出院,其他伤患儿也将于近期伤愈并陆续出院。

2月29日上午,在海口市南沙路坡博村扬帆小学门口发生一男子持刀砍伤多名小学生事件,海口市120急救中心接警后立即派出5辆救护车、15名医务人员参与现场医疗救援,共收治小学生10人,其中年龄最小的6岁,年龄最大的仅10岁,入院经医院初步诊断,10人均为头部外伤(其中6人开放性颅脑骨折,3人为头皮裂伤,1人多处砍伤),所有伤患儿到达医院后,各医院均组织专家立即进行抢救。

为他人设赌提供场所 海口一男子获刑3年

本报海口3月9日讯 (记者郭萃 通讯员方茜 胡坤坤)海口市一男子林某远将自家住房租赁给他人开设赌场,并负责管理电子赌博机,以此获利。近日,海口市中级人民法院二审维持原判,林某远因犯开设赌场罪,被判处有期徒刑3年,并处罚金人民币1万元。

据了解,2015年1月20日,林某远将自家住房二楼的一个房间租赁给“公黑”等人开设赌场,该赌场放置具有赌博功能的电子赌博机,由林某远负责管理,以此获利。

同年1月30日晚,公安机关查获该赌场,当场缴获电子赌博机21台、电子赌博机硬币2000个、赌资人民币2270元,并当场抓获参赌人员罗某阳、韩某光、覃某某(时年16岁)、陈某某(时年17岁)、周某某(时年16岁)、黄某某(时年17岁)等17人。



海口全面检修市政排水设施

3月9日,在海口市玉河路,市政管理局排水管道养护所组织工人对明沟护栏进行刷新维护。据了解,为迎接博鳌亚洲论坛年会,该所启动市政排水设施综合整治活动,对市中心城区343条道路的排水设施进行整治,营造优美、整洁、有序的城市环境。

本报记者 陈元才
通讯员 符宏 摄

三亚天涯区机场路社区立足特点开展多样志愿服务 爱满社区 “笑”敬老人



海南志愿先锋

■ 本报记者 黄媛艳

做好不易。无数次碰壁后,7年前,卢家昌和他的团队,终于迎来社工专业毕业生陈瑶。

年轻血液的注入,带来的不仅是活力,更是一系列观念的革新——“社工+志愿者”模式的开创,代替志愿者服务队的成立,使得整个社区的志愿服务迎来新气象:“关爱农民工子女——爱心四点半课堂常态化项目”荣获2015年省志愿者服务公益项目大赛“铜奖”,机场路社区荣膺全国最美志愿服务社区。

志愿服务助人、助己,看似简单,从平房到楼房,在三亚市天涯区解放四路旁一条不起眼的巷子里,矗立着机场路社区的工作站。这里,记录着卢家昌22年的燃情岁月。

作为社区居委会主任,他看着整个社区由城郊走向城中心,由不起眼变为小“明星”。“这一变化,离不开我们有声有色的志愿服务工作。”卢家昌说。

志愿服务助人、助己,看似简单,

认识陈瑶后,海南热带海洋学院学生钟正阳渐渐懂得所学专业的价值。钟正阳成为去年年底以来开展的“关爱候鸟老人——乐学驿站”项目的志愿者之一。

“看着孤独老人通过网络与亲人联络时的开心,我第一次感觉社工这个专业的价值和志愿服务所承载的意义。”钟正阳说,秋冬季节,社区因毗邻三亚湾而吸引大批“候鸟”老人入住,然而由于亲亲属陪伴,很多老人心里孤苦,为此他和服务队的小伙伴策划举办乐学驿站项目,每周为老人讲授微信、QQ、邮件等现代社交工具的使用方法,同时也与老人们聊聊天,做些家务,让他们开心,“笑”敬老人。

老人们喜欢服务队的这些“小娃

娃”,孩童们则喜欢服务队里的“大哥哥”“小姐姐”。

考虑到小学生放学时间无法与大多数家长正常的下班时间对接,孩子独自回家又存在安全隐患,经过大量走访调研后,代替志愿者服务队于2013年11月在三亚提出首个“爱心四点半课堂”概念。

“没有家长及时接走的孩子,都可以来社区参与四点半课堂,志愿者会带着孩子们一起绘画、做手工,学习文明礼仪、安全生活小常识等,寓教于乐。”陈瑶透露,社工策划、组织,大学生志愿者配合参与、实施,每学期能为孩子们提供40余堂快乐的“校外课堂”。

(本报三亚3月9日电)

海口车辆年检缘何变慢?

警方:17家检测站要把车辆信息传到车管所,先到先审

■ 见习记者 丁平

午就可以拿证回去。而今年,至少要跑两趟,车辆检测完,还要把相关材料再报送车管所核对,才能发证。”

车辆年检缘何更加“折腾人”?记者从海口市交警综合服务中心车辆管理所了解到,以前检测站有民警,民警在检测站签完字后,当场就可以办理。

吴俊林表示花了3天时间、前后跑了3次检测站年检都无功而返,他皱着眉头说,“要知道,去年车辆年检可不这样折腾人。去年车辆年检,上午来,中

负责查验机动车、核发检验合格标志的民警。”今年海口车辆检测站不再派驻民警。民警不驻检测站,检测站在进行车辆检测后,要把相片、数据等资料传到车管所。海口目前有17家车辆检测站,谁传得早,谁就先审。

“警察是公务人员,车辆检测站是私营机构,此举确实一定程度上杜绝了‘假公济私’行为。”一位符姓车主告诉记者,但来回数次真的很麻烦,“可否借

鉴其他一些省份经验,开通车辆检测网上预约渠道,每天预约多少办理多少,当日业务申请实行当日办结、办完为止。”

海口市交警综合服务中心车辆管理所一位王姓负责人建议,车辆检测慢的状况短期内可能不会改变,车主可以提前2个月到检测站年检,“比如车辆年检2016年3月到期,1月就可以到检测站提前年检。”

(本报海口3月9日讯)

专家支招屯昌乌坡特色小镇建设 让游人感受进入南药世界

■ 本报记者 刘梦晓 通讯员 余军军

光,如何让人们提到南药就想到乌坡。陈耀建议,可精选几种南药,以卡通的造型展现在乌坡建筑的墙面上,或者立起一些南药的雕塑,再把漂亮的南药花朵加以点缀,让建筑充满南药元素。街道两旁还可种植南药作物,让游人一到镇上就感受到进入南药的世界。另外,可以引入南药相关的商铺,让四面八方的游客消费南药相关的产品,打造南药科普一条街、南药绿色走廊。

专家们纷纷认同,乌坡镇的方向,应该是一个对外展示南药知识、历史、内涵窗口。“到最后,立面反而不重要。”陈耀认为。

资源梳理不是叠加

中国华南地区最大的南药种植生产基地——海南药材场就坐落乌坡镇

境内,种植有槟榔、益智、沉香、花梨、丁香、玉桂等400多个南药品种;约77.9平方公里的镇域上,有日出水量约为2000立方米,温度怡人的青澳龙湾温泉;三面环山,风景秀丽的昌茂水库,以盛产各类鲜肉美的水产品远近闻名;而青梯河则三面环绕青梯村,农家乐已经开张营业……

正因为资源丰富,专家们提醒,资源低端呈现和简单叠加并不能为特色小镇加分。规划建设专家刘业日认为,青澳温泉现在还处于未开发的原生态状态,其特点是靠山靠水,温度适宜人直接泡浴,无需添加冷水。为此,刘业日建议把温泉开辟在半山腰,周围树木林立,前方视线开阔,放眼望去更是美不胜收。但如何利用温泉资源,给温泉资源的定位就尤为重要,应当考虑好中长远的开发需求。

南药养生尚待打造

乌坡镇素有“南药之乡”“槟榔之乡”的美称,“五香四药(丁香、安息香、白木香、檀香、沉香,益智、砂仁、白芷、槟榔)”种植历史悠久。以推进南药养生风情小镇为契机,乌坡镇如何打造南药养生品牌?

海南省南药协会专家黎汉强认为,以南药养生发展地方经济对乌坡镇来说并不是一件难事。如丁香的种植在中国只有海南最佳,海南又只有屯昌和万宁能开花,因此在发展种植上,就已经为屯昌赢得了筹码。中国热带农业科学院专家戴好富提议,在发展南药养生的同时,引进黎族老中医坐堂问诊,带动南药产品的观摩和销售。专家们建议将南药用于制茶、焚香,将养生元素运用于日常生活中。

(本报屯城3月9日讯)

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位:元/斤

时间:2016年3月9日

填表单位:省农业厅 制表单位:农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	2.1		0.8	1.6	0.8	1.4	1.8				2.5	
三亚	1.5	1.8	1.5	1.5	1.0	1.5	1.0	1.0		1.0	2.5	3.5
琼海	2.5	3.0	3.0	2.5	2.0	3.0	4.0	2.3	3.0	1.5	3.0	2.5

“兴隆咖啡”地理标志首获使用 有助企业更好地参与市场竞争

本报万城3月9日电 (记者赵优 特约记者陈循静 通讯员卓琳植)前天上午,随着“兴隆咖啡地理标志保护产品专用标志”的揭牌,万宁隆苑咖啡有限公司成为我省首个获批“兴隆咖啡”地理标志产品专用标志使用权的企业。这表明万宁对“兴隆咖啡”地理标志保护产品的保护、开发、使用进入实质阶段。

据了解,早在2007年,万宁申报的“兴隆咖啡”经国家质检总局审核,就获批成为国家地理标志保护产品,这也是我国首个咖啡行业的地理标志保护。据介绍,产地范围以兴隆华侨农场为中心及其周边的南桥、长丰、牛漏、三更罗、礼纪等适宜种植兴隆咖啡的村、镇,且按照规定的传统加工工艺制成并存放于密闭包装物中的咖啡产品,方可标注为“兴隆咖啡”。

为更好发挥兴隆咖啡品牌优势,振兴兴隆咖啡产业,万宁市质量技术监督局多次深入企业一线,从质量、标准、认证认可等方面进行全程跟踪服务,促成“兴隆咖啡”地理标志产品专用标志投入使用。万宁隆苑咖啡有限公司负责人曾威懋表示,今后公司将在咖啡包装、广告宣传中使用专用标志,这将有助于企业进一步提升知名度和美誉度,更好地参与市场竞争。

赴保亭、五指山和海口拍摄录制节目 央视关注海南蜘蛛产业

本报五指山3月9日电 (记者易建阳 通讯员符国楠)为推介地方特色优质农产品,全面展示农民脱贫致富新路子,3月4日至10日,中央电视台农业频道摄制组分赴保亭黎族苗族自治县、五指山市以及海口录制节目,向全国观众展示完整的蜘蛛产业链条。据悉,本次拍摄内容近期将在央视农业频道《每日农经》栏目播出。

此次来琼的央视摄制团队先后走访了保亭槟榔谷蜘蛛文化馆、五指山市南圣镇养殖基地、海南蜘蛛药业有限公司厂房等,通过报道蜘蛛育苗、养殖、回收、加工、包装、销售等环节,全方位展示海南特色产业亮点,多角度呈现蜘蛛特色养殖带动经济发展成就。



定安圣女果热销京沪

3月9日,在定安县定城镇潭黎村圣女果收购点,工人正在筛选优质圣女果,打包装箱运往北京、上海等市场。目前仅定城镇潭黎村就有20多个内地客商收购点,平均每天收购、运输圣女果10万斤。本报记者 张茂 通讯员 王聘钊 摄

我省对民办中小学校和幼儿园开展年检

本报海口3月9日讯 (记者郭景水 通讯员陈仲和)记者今天从省教育厅获悉,为进一步加强我省民办中小学校和幼儿园管理,依法规范民办教育机构办学行为,省教育厅定于今年3月至5月开展全省民办中小学校和幼儿园年检。

年检的内容包括:民办中小学校和幼儿园贯彻《中华人民共和国民办教育促进法》、《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》和《中华人民共和国教育法》的情况;民办中小学校和幼儿园的办学条件、师资队伍建设、教育教学管理和财务管理等情况;民办中小学校和幼儿园办学取得的成绩。

三亚菜价年内有望降三成

本报三亚3月9日电 (记者黄媛艳 实习生陈军)记者从昨天召开的三亚市六届市政府全体(扩大)会议获悉,该市今年将组建国有蔬菜公司,实施保基本蔬菜品种批发价格及调控价格的监测发布机制等体制创新,积极引导产销对接,初步形成蔬菜价格调控机制和监管模式,力争年内蔬菜价格总体下降30%。

今年,该市将完善“菜篮子”专项规划,坚持市场调节和政府调控相结合,统筹推进小区市政府保基本蔬菜品种平价专营区建设,整合市政府扶持的农副产品平价专营区,实现对基本蔬菜品种价格的统一调控;成立三亚市惠农菜篮子服务有限公司,组织开展在新建小区配备移动式货仓,创新经营模式,在各农贸市场和主要社区设置政府平价菜销售点,引导南果实业公司、食为鲜网络科技有限公司和佰昌超市等进驻公益性摊位经营;与有实力的蔬菜公司建设蔬菜生产基地,做好平价菜的配送,建立优质蔬菜从田头到餐桌的直销渠道,确保菜价稳中有降。